
FELELŐS sSzERKESZTÚ 

bachi fogház oromzatán. Már eddig 

s fogoly tartózkodott ott, most pedig 

abb országos amnesztiával kapcsola- 
z a rendkivüli eset állott elő, hogy a 

tták. Ürese. a cellák, elhagyottak a 

os ók, pipáznak az őrök, még éjszakára is 

va maradhatnak a nehéz vaskapuk. Bó- 

inden baj nélkül akár mulatni is a 
igazgatója, mint a Bőregér cimü ope- 

nem lehet semmi haj, nincs kire vi- 

i, elmentek egytől-egyig a foglyok. 

bünözők szállodája. Ezt a tényt ün- 

fehér zászló. Szóval éppen forditott 

t, mint a többi szállodában, amelyek- 

or van ünnep, ha zsufolásig megtel- 

jnes azonban igen ritka eset, hogy a 

ak fehér zászlóval dicsekedhessenek. 

sen a háboru óta nagyobb a forgal- 

mint valaha. Rendszerint inkább tul- 

E, alig akad hely az ujabb és ujabb 

ények számára, akik ujjlenyomataikkal 

kérkezésüket a börtönök egyre vasta- 

nyilvántartási albumaiban. Végzetes ez 

látogatás. Aki egyszer vendég volt a 

ők szállodájában, az valószinüleg más- 

visszatér, sőt talán az illetővel egész 

át nem szakad meg többé ez a törzs- 

kapcsolat. És ennek a kapcsolatnak 

etesebb záloga az a bizonyos kézjegy, 

ső lejelentkezés. Aki már egyszer ült, az 

t ember. Az ilyen szerencsétlen megté- 

tt egyetlen ballépésének következmé- 

azután egész életében hordja rendsze- 

mert hiába javul meg, későbbi élet- 
a nem Léthe-viz, amely felejtetni tudná 

át. Börtönviselt ember, mondják han- 

vagy esetleg suttogva, ami azonban 

iményben ugyanaz, az ilyen ember 

p munkát. Sajnos a mai időkben elég 

I rendelkezésre, hogy meg lehessen 

ni az ilyenektől a munkasegélyt, az át- 

módját egy uj becsületes életbe. So- 

em akarnak kisérletezni. Miért bocsás- 

egy bünözőt a nyakamra? - kérdik. 
edjem talán az irodámba, a munka- 

a boltomba vagy üzemembe, hogy 

lálam próbálkozzék, vagy megrontsa a 

t? És az illetőnek ner is lehet igazát 

elvitatni, mert a bünözés gyakian 

mélységes visszatérő kényszer. Má- 

zont szintén arra az igen jogos állás- 

helyezkednek, hogy mikor a mai 

igen sok tisztességes, becsületes em- 

morog, talán éppen tisztessége, buta, 

ellemessége révén, akkor ezeket kell 

s felemelni a foglalkoztatásba, nem 

ságolt fegyenceket. Mindkét igazság 

, de azért mégis csak az érem egyik 

mutatja, mert végeredményben még 

megmarad a másik égető kérdés,hogy 

en a sorsuk tulajdonképpen azoknak, 

egbotlottak, de mégis csak visszatér- 

tbe? A mai szörnyü nagy nyomoru- 

gyakran előadódik, hogy sok sze- 

en ember ellenállhatatlan külső 

sodródik a bün utjára. Ezt 

amelyek a társadalmi igazságta- 

s visszásságokat jelölték meg 
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Az angol-francia béketerv megbuk- 

tatta alkotóját, Hoare angol külügy- 

minisztert is. Erős támadásokban van 
része a béketerv másik szerzőjének, La- 
val francia miniszterelnöknek is, aki 

azonban egyelőre még tartja pozicióját. 

Az angol parlament kitüzte a külügyi 

vitát, amelynek során Hoare külügymi- 

niszter önérzetes hangu nyilatkozatot 

készült felolvasni és ki akarta fejteni 

az okokat, amelyek a párisi béketerv 
megalkotására vezettek. 

Baldwin miniszterelnök erre 

felszólitotta Hoaret, hogy nyi- 

latkozatnak hangját és tartal- 
mát változtassa meg, amire 
azonban Hoare nem volt haj- 

landó, hanem benyujtotta le- 

mondását. Baldwin a lemon- 

dást elfogadta. 

Hoare lemondása tulajdonképpen az an- 

gol kormány megmentését jelenti. 

A kombinációk már megindultak arra 

vonatkozólag, hogy ki lesz Hoare utódja 

a külügyminiszterium élén. Szó van 
róla, hogy a külügyminiszterium veze- 

tését egyidőre Baldwin miniszterelnök 
veszi át, de emlegetik Chamberlain 

Neville és Chamberlain Austen, 

valamint Eden nevét is. Az angol la- 

pok többsége éles támadásokat intéz a 
lemondott Hoare ellen. 

Nem tudják neki megbocsá- 

tani, hogy ő volt az, aki a párisi 

békejavaslatokat előkészitette 
és azokat még akkor is védel- 
mébe vette, amikor az angol 

közvélemény ellenük fordult. 

Moeare lemondása érinti a francia kormányt is 
Párisban Hoare lemondása szinte 

bombaként hatott. Attól tartanak, hogy 

az angol kormányválság éreztetni fogja 
hatását a francia kormánynál is. Her- 

riot máris lemondott a radikális szo- 

cialista párt elnökségéről és ezt a párisi 
béketerv bukásával hozzák kapcsolatba. 
Herriot ezzel a tényével ugyanis nyiltan 

Laval mellé állott. 

Lehetséges az is, hogy MHerriot 

a radikális szocialisták unszo- 
lására lemond a miniszterség- 

ről is, ami könnyen maga után 
vonhatja Laval lemondását is. 

A francia lapok idézik a Morningpost 

cikkét, amely szerint Hoare áldozata 

lett annak a politikának, amelyért nem- 

csak ő, hanem egyenlő mértékben ugy 

az angol, mint pedig a francia kormány 

kötelesek a felelősséget viselni. 

Tulfeszitett légkörben kezdődött meg 

tegnap az angol alsóház fontos ülése. 

Már délben körülbelül háromszáz kép- 

viselő volt együtt a tanácsteremben. A 

diplomaták páholyai zsufolásig tele vol- 

tak. 

Amikor Baldwin megjelent, 

csak gyenge éljenzés fogadta. 

Ezzel szemben Hoaret élénken éljenez- 

ték és igy fejezték ki a bukott külügy- 

miniszterrel szemben érzett rokonszen- 

vüket. Egymásután több interpelláció 

hangzott el, amelyekre a miniszterek 

sorban válaszoltak. Minderre azonban 

senki nem figyelt. Mihelyt azonban 

goosess... 

hamar megkezdődik a visszavonulás az elve- 

télt életek szállodáiba és csak n uló atrak- 

ciónak bizonyul a szimbólikus fehér zászló. 

Hogy egy nagy amnesztia rvnaögáek 

Hoare emelkedett szólásra, 

nagy csend lett. 

- Mikor a külügyminiszterium veze- 
tését átvettem, - kezdte meg beszédét 

Hoare - két nagy feladat előtt állot- 
tam. Egyrészt meg kellett akadályozni 
az általános európai tüzet, másrészt arra 
kellett törekedni, hogy még az elszige- 
telt háboru se törjön ki Olaszország és 

Abesszinia között. Ezt azonban nem 
lehetett megakadályozni. Igy tehát nem 

egyszerre 

maradt más hátra, mint megkisérelni a 
Ha a Népszövetségben helyet 
nem foglaló államok is csatla- 
koztak volna az olajtilalomhoz, 
ugy véleményem szerint Olasz- 
ország kénytelen lett volna a 

Minthogy azonban etekintetben a Nép- 
szövetségen kivül álló államok részéről 
nem lehetett biztos csatlakozást várni, 
Olaszország már előre kijelentette, hogy 
az olajtilalmat háborus oknak tekinti. 
Nem félünk az olasz támadástól. Ha min- 
ket megtámadnának, visszavágnánk és 
sikerrel védekeznénk. 

Egy Olaszországgal való háboru 
azonban más államok támoga- 

tása nélkül a Népszövetség fel- 
: borulásához vezetett volna. 
Párisban feszült légkörben ültünk össze, 
hogy megállapitsuk békejavaslatunkat. 

Ebben nem volt szó Abesszinia szuvere- 
nitásának megcsorbitásáról. Azok a te- 
rületek, amelyek olasz kezelés alá kerül- 

eeeaevsevsee eeeseeeeseeeeEEeseceeseceseeee 

ból kisétálhatnak a rabok, ez a tény még 
nem teszi feleslegessé vőben fogházakat. 

A fehér zászló csak akkor lenghet e falakon 

végérvényesen büszkén, ha kijövőket a be- I 
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tek volna, közigazgatásilag továbbra is 
Abessziniához tartoztak volna. 

Nem akartunk abesszin terüle- 

teket elvenni. 
Ami viszont az olasz gazdasági érdeke- 
ket illeti, azokat Anglia már 1925-ben is 

elismerte és nem hagyhattuk azokat fil 
gyelmen kivül. Fontos volt a francia- 

angol egység megmentése. Tiltakozom az 
ellen, hogy többet akartunk volna adni 

Olaszországnak, mint amennyit Mussol 

lini követel. A háborut vagy az egyik sel 
leigázásával, vagy pedig tárgyalással le) 
het befejezni. 

Az én meggyőződésem az, hogy 
ezt a háborut tárgyalással kell 

befejezni. 

Amikor a párisi tárgyalások megindül 
tak, a népszövetségi tagállamok kevés kil 
vétellel mind büntető rendszabál 
alkalmaztak már Olaszországgal szem- 
ben. Ha azonban a Népszövetség 

tetben nem müködik egyöntetüen, ez a, 

Népszövetség felbomlását jelentenél 
Nem akarok rémületet kelteni, de ezt e 

kell szegezni. Eljárásunk az egyetlen 

lyes mód volt. Remélem, hogy a 

nak több sikere lesz. 
Hoarenak éljenzéssel fogadottbeszéth 

után Attleeőrnagy 
a munkáspárt nevében lijelen- 
tette, hogy Hoare iránt rokon- 

szenvet érez. 
Azután birálta a párisi tervet, aya 

háborut nem szünteti meg. 
Baldwin miniszterelnök 

és kijelentette, hogy nem akar a felel 
ség elől kibujni, A párisi béketervet 
toksértés idő előtt kipattantotta. Beval- 

lom, hogy bajok történtek, amelyek 
voslására idő kell. Ilyesmi nem fog 

ismétlődni. Mindent elkövetünk a 
szövetség fentartására, de, 

sietnének, ez a Népszövetség 

Az angol felsőházban Dawisk 
ellenzéki szónok felszólalása után H 
fax lord a ormény nevében ki; 



Mussolini tegnap ismét harcias 
beszédet tartott, amelyben kijelentette, 
hogy Olaszország az afrikai háborut to- 

vább folytatja. A keletafrikai háboru - 
mondotta - a civilizáció és a felszaba- 
ditás háboruja és az olasz nép ezt a há- 
borut személyes ügyének tekinti. Kelet- 

afrikában a szellem, továbbá a kitaga- 

dottak és a jogfosztottak nagy tömege 

viseli a háborut. A konzervativizmus és 
az egoizmus szembeszállott az olaszok- 

kal, azonban mi ezen a fronton is fel- 

vesszük a harcot. 

Negyvennégy millió olasz la- 

kos, negyvennégy millió igaz- 

ságos lélek követeli a maga 

jogát és nem lehet senkinek 

sem negyvennégy millió ember- 
rel szemben büntetlenül állást 

foglalni. 

Az olasz nép egyöntetü állásfoglalása 

feljogositja a fascista kormányt, hogy 

Keletafrikáhan a hadjáratot folytassa. 
A fascista nagytanács már megbe- 

szélte a párisi békejavaslatokat, végle- 

ges állást azonban nem foglaltak el, ha- 
nem azt a nagytanácsnak ma estére ki- 

tüzött folytatólagos ülésére bizták. Ezen 

az ülésen szövegezik meg a párisi béke- 
javaslatra adandó választ is. 

A megindult uj abesszin offenziva 
győzelmesen halad előre. Az olasz fő- 
hadiszállás hivatalos jelentése is beis- 
meri, hogy az abesszinek az északi fron- 
ton győzelmet arattak. 

Az olasz repülőgépek heves 
bombázása ellenére Axumtól 

: délre nyolcvanezer főnyi abesz- 
szin sereg vonult előre és az 

olaszokat igen véres ütközet- 
ben megfutamitotta. 

z abesszinek benyomták az olaszok 
ntját, amelyet harminc kilóméter- 

1 vissza kellett vonni. Dembeguina 
közelében az abesszin sereg nagyobb 
olasz csapategységet körülzárt és telje- 

sen elpusztitott. Az olaszok nem adták 
eg magukat, hanem vitézül ellenállot- 
k és valamennyien elestek. Az abesz- 

szineknek sikerült átkelni a Takaze fo- 
lyón i is, ahol megverték az olaszokat, 
akik kénytelenek voltak ezen a front- 
szakaszon hátrálni. 

Cassa herceg harcosai igen 
vitézül viselkedtek és nem hát- 

ráltak meg az olaszok gépfegy- 
vertüze elől. 

A nagy győzelemről szóló hirt a csá- 
szár személyesen táviratozta meg Addis 
bebába, ahol az határtalan lelkesedést 

keltett. Megszólaltak az összes harangok 
a templomokban hálaadó istentiszte- 

etet tartottak. Az olaszok Makaletől dél- 
z erős abesszin csapatokkal ta- 

magukat szembe. Ezen a helyen 
ugyancsak véres harcok indultak meg. 
Olasz jelentés szerint két abesszin had- 
psztály Axumtól délre megtámadta az 
elasz csapatokat. 

Az olaszok visszaszoritották a 
támadókat, mindazonáltal a 

hadvezetőség utasitására mégis 
visszavonultak és uj állásokba 
helyezkedtek el, hogy igy a be- 
kerités veszedelmét elkerüljék. 

Harangok zu 
hirdetik Addis Abebában az abesszin csapat 

győzelmét az 

ása és hálaadó 

megerősitették. Az abesszin csapatok be- 
nyomultak a hegyszorosba és akkor az 
olaszok gépfegyvertüzet zuditottak rá- 
juk, azonkivül pedig oldalról megtámad- 
ták őket. A menekülni nem tudó abesszi- 
nek között az olasz gépfegyverek véres 
pusztitást végeztek. 
Amig Abessziniában elszántan folynak 

a harcok, addig Genfben ujból megindul- 
tak a tanácskozások. A népszövetségi ta- 
nács csütörtök délelőtt zárt ülést tartott, 
amelyen elhatározta, hogy az olasz- 
abesszin viszály összes iratait egy a ta- 

nács tagjaiból alakitandó tizenhármas 
bizottság elé terjeszti, amelynek feladata 
lesz a megoldás keresése. 

A tizenhármas bizottságban 
egyik érdekelt fél sem vesz 

Őszínte vágy él 
a jog, az igazság és 

Az uj biborosok felavatásakor a tit- 

kos konzisztóriumban Pius pápa nagy 
beszédét tartott és ekkor azokkal a 
nyugtalanitó eseményekkel is foglalko- 

zott, amelyek ma az egész világot ural- 

ják. A pápa többek között a Eövetkező- 
ket mondotta: 

- Nem vagyunk hiányában a szomo- 
ru eseményeknek. Ezek atyai szivünket 

mély fájdalommal töltik el. Ilyenek az 
oroszországi és mexikói események. 
Azonban nem akarjuk ezeket tovább 

felsorolni és nem akarunk rámutatni 
azokra a konfliktusokra, amelyek nem- 
csak Európát és Afrikát, hanem az 

egész világot is aggodalommal töltik el. 
Az események zavarossága és az embe- 

rek megbizhatatlansága mellett az a 

veszély fenyeget, hogy szavunkat, bár- 

hogyan is hangzik az, vagy nem értik 
meg, vagy pedig nyiltan elferditik. Ami 
tőlünk az igazság, a jog és a keresztény 
szeretet szolgálatában elvárható volt, 

...... 

erőil, akik a saovinizmus je 

A soviniszta türelmetlenség sürü meg- 
nyilatkozásával szemben figyelemremél- 
tó az a román hang, amely szembe száll 
ezzel a türelmetlenséggel. A Romania 

Noua cimü ecluji lapban, amelyet rende- 
sen Maniu Juliu szócsövének tekintenek, 
Boila Zaharia tollából „Memento hun- 

gariae" cimmel cikk jelent meg. A cikk 
rámutat arra, hogy Magyarország össze- 
omlását a románok küzdelme mellett 
kétségtelenül még a magyarok téves po- 

Etikája is siettette. Ezért Alba Juliában 
ünnepélyesen megfogadták, hogy ellen- 

keztyük 

Az olasz állásokat egy hegyszoroson tul 

északi harció 

Si-garniturák 

fell 
részt. Ennek a bizottságnak az 

elnöke Madariaga spanyol fő- 

delegátus lesz. 

Vasconzelos, a tizennyolcas bi- 

zottság elnöke rövidesen összehivja a bi- 

zottság ülését. Nem valószinü azonban, 

hogy a bizottság ezen az ülésen foglalko- 

zik a rendszabályok kiterjesztésével és a 

petróleumtilalommal. 

A népszövetségi tanácsot ma délelőtt 

tizenegy órára akarták összehivni, azon- 
ban a tanács már tegnap délután ült ösz- 

sze Edenkérésére, aki kijelentette, 

hogy este haza akar utazni. Ehhez a ki- 

vánsághoz Laval is csatlakozott, mert 
szintén sürgősen akar visszatérni Pá- 

a sizn gában 
a hevesztény szevetet 

bélkéje ivánt 
annak többször hangot is adtunk. Tud- 
juk, hogy az általunk kimondott szót a 

sajtó olyan szélesen ismertette, hogy 
arról tudomást szerezhettek mindazok, 

akik nemcsak az igazságot akarják tő- 
lünk hallani, hanem azt őszintén és ér- 

deklődéssel is hallgatják. Ez szolgáljon 
figyelemztetésül mindazoknak, akik 

még mindig csodálkozva állitják, mint- 

ha nem teljesitettük volna azokat a kö- 
telességeket, amelyeket isteni küldeté- 
sünk tesz feladatunkká. 

- Amint - folytatta a szavait a 

pápa - kötelességünket nem mulasz- 
tottuk el a multban, ugy nem fogjuk azt 

elmulasztani a jövőben sem. Éppen 

ezért az egy akaraton levő emberek szá- 

mára, bármilyen ország fiai is legyenek 
azok, ismételjük, hogy őszinte vágy él 
bennünk a jog, az igazság és a keresz- 

tény szeretet békéje iránt. A béke ér- 
dekében folytatjuk fáradozásainkat és 
ezért őszintén imádkozunk Istenhez. 
.................. 

jManiu tanpja ícia: 

Egy reakciós rendszer felszabaditja a kanzsi emberek 
Iszava alatt a visszaélések 

egész sorát követik el 
kezőleg járnak el és levonják a mult ta- 
nulságait. Azóta tizenhét esztendő mult 
el és sajnálatosan meg kell állapitani, 

hogy az igéretről megfeledkeztek, mert 
most téves eszmék felé hajlanak és ha- 
mis isteneket imáanak. A régi Magyar- 
országnak volt néhány olyan törvénye, 

amely nem volt rossz. Köztük volt a ki- 
sebbségi törvény is, amelyet azonban so- 

hasem alkalmaztak. Ezzel viszont a pol- 

gárok szivébe belopták a tiszteletlenség 
érzését a törvényekkel szemben. Ma 

] ugyanaz történik. Vannak törvények, 
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nem használ a román elemnek, 

amelyeket különböző kifogásolk 
alkalmaznak. Egyszer azt mondj 
a nemzet, egyszer az egyház, majd 1 
más tényezők szenvednek a tö 
kalmazása esetén. Nincsen csuny. 
hazugabb dolog, mint ez az eljár. 
román nép nem pusztult el, amik 
országban élt, hogyan lenne teh 
lyeztetve ma, amikor egy orsz 
egyesült. Miért sértik meg azzal 
ugy tesznek, mintha saját orszá 
csak furkóssal tudná magát me 
Ha a törvények nem jók, akkor 
tassák meg azokat. De miért tart ják 
kat fenn és miért igyekszenek öi 
gokat teremteni. 

A magyarok másik hibája az 
folytatja a cikk - hogy a szabad 
és a népakaratot lábbal tiporták 
kifogással, hogy különben a m 
elpusztulnak. Mivel számarányba 
maradtak, igazuk volt, amikor 
kráciától féltek. A valóságban 
csak a felső réteg uralma ért vol, 
get. Romániában még ez a veszél 
fenyeget, mert a románok tö 
vannak. Egy reakciós rendszer 

á 

felszabaditja a kapzsi emberek 
akik a sovinizmus jelszava alatt a 
élések egész sorozatát követik el 
állam erkölcsét és tekintélyét al 
Masaryk a néphez intézett lemond 
latkozatában leszögezte, hogy egy 
csak azon elvek alapján maradhat 
amelyekből született. Ezért Rom 
csak a nemzeti egyenlőség, szociális 
ságosság és demokrácia segitségé 
södhetik és főeet 

eesesee 

Karácsony ünnepé 
gyilkoltak és rabolt 
Ujvidéken a mult év karácsony na ű 

esteJoldasevicsPálés Rumen 
István megtámadták a hazafelé igyekv 
bics Milán trafikost, revolverrel rál 
majd leütötték és elrabolták 
amelyben aznapi bevétele, mintegy 
nár volt. A törvényszék a rablókat 
kint kilenc-kilenc évi fegyházra itélte., / 
felső biróság most mondott itéletet 
az ügyben, amely a maga nemében 
A legfelső biróság a vádlottakat egye 
tizenkét évi fegyházra és polgári jogail 
kös felfüggesztésére itélte. Megállapitj 
itélet, hogy a biróság semmiféle eny 
rményt nem talált azokkal szemben a 

Kimondja az itélet azt is, hogy a vizs 

fogságot az itéletbe nem számitják 
hogy a büntetés kitöltése 1935 de 
25-én, vagyis karácsony napján kezd 
amikor első évfordulója lesz a bünte 
vetésének. Elrendelte a legfelső bir. 

is, hogy a két elitélt minden év kará 
bőjtölni tartozik és nem kap egy falat h 

sem gonoszsága miatt, hogy igy külön is 

zekeljen azon a napon, amelyen az 

lág Krisztus születésének örül. 

sportszaküzlet 
L ker. ea I. C. Bratian 



egész világon divik mostanában a 
yletek divatja. Szegény emberek 

egyesületet alapitanak 
ján és hetenkint kisebb-nagyobb 
eket fizetnek be a közös pénztár- 

év közben összegyült összege- 

rácsony előtt kiosztják a spóregy- 

jai között. Karácsony előtt azon- 

a gyakran előfordul az is, hogy az 

ületi tagokat fájdalmas meglepe- 
, amikor megtudják, hogy pénzük 

észe év közben elveszett a pénz- 
kezén. Karácsony táján nem egy- 
egesik az is, hogy a spóregyletek 
miatt öngyilkosságok is fordul- 

2 oeseesee 

elsikkasztottál 
ugyanegy időben négy ilyen 

öngyilkosság történt. 
A Vilmos császár ut 51. számu ház 

harmadik emeletéről tegnap az utcára 
vetették magukat Illés Sándor hu- 

szonkilenc esztendős tisztviselő és a fe- 

lesége. Mindketten összetört tagokkal 
terültek el a kövezeten és reménytelen 

állapotban a mentők kórházba szállitot- 

ták őket. A rendőrségi vizsgálat meg- 

állapitotta, hogy Illés Sándor és a fele- 

sége egy spóregylet pénzét kezelték és 

azzal nem tudtak elszámolni és 

a következmények elől halálba 

menekültek. 

A harmadik öngyilkos Szabó Imre 
essecegesesesesseesesseseeeseseseese 

tegyletek pénziátosai egymás után menekülnek 
a halálba, mert a cájuk bizott pénzeket 

járásbirósági altiszt. A felesége sirva 
jelent meg a főkapitányságon és felmu- 
tatta férje levelét, aki már két nap előtt 

eltünt hazulról. A levélben Szabó Imre 
bejelenti feleségének öngyilkosságát, 

mert 

a járásbirósági altisztek spór- 

egyletének pénzéből ezer pen- 

gőt elsikkasztott. 
Lukács János harmincnyolc éves 

villanytelepi munkás pisztollyal agyon- 

lőtte magát és nyomban meghalt. Hátra- 
hagyott bucsulevelépben azt irja, hogy 

a rábizott spóregyleti pénzekből három- 

ezer pengőt sikkasztott el és azért a 
halált választja. 
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hszlovákia uj elnökének megvá- 
ásakor a szlovenszkói magyar pár- 
s Benesre adták le szavazatukat. 

8 rágai cseh lapok közlik ennek előz- 

eit. Eszerint 

Benes még szombaton magá- 
hoz kérette Esterházy Já- 
os grófot, a szlovenszkói ke- 
esztény magyar párt vezető- 

jét és kérte, járjon közbe, hogy 
magyar pártok reá adják le 

szavazatukat, 

ázy János gróf még aznap érint- 
e lépett a magyar pártok vezetői- 

s ennek a tanácskozásnak az alap- 

másnap felkereste Benest, akivel 

lte, hogy a magyar pártok hajlan- 

reá szavazni, ha a szlovenszkói ma- 

kisebbség kivánságait teljesiti. Be- 
Kijelentette, hogy 

a jogos magyar kisebbségi ki- 
ánságokat, amennyiben azok 
a békeszerződés alapján álla- 
nak, mindenkor tiszteletben 

fogja tartani és teljesiti is. 

ek az igéretnek a birtokában azután 
ovenszkói magyar pártok az elnök- 

ztáson Benesre adták le szavaza- 

t. 

zel kapcsolatosan a Pozsonyban 

jelenő Esti Ujság közli Benesnek 
levelét, amelyet az állitólag Ester- 
János grófhoz intézett. A hatósá- 
az Esti Ujságot elkobozták és ezt 

indokolták meg, hogy 

Benes leközölt levele csak kita- 
lálás és a valóságban nem iró- 

dott meg. 

üllő Géza, a szlovenszkói ma- 
ság ismert vezére kijelentette, a 

játékvásár 
Megtekinthetó vételkényszer nél- 
kül Eladás nagyban és kicsinyben 

most történt először, hogy a magyarsá- 
got komoly tényezőnek vették és olyan 

ember mint Benes tárgyalásokat kez- 
dett a magyarokkal. Elfogadtuk a fe- 
lénk nyujtott kezet - mondotta Szüllő 

- mi voltunk azok, akik először nyuj- 
tottunk kezet és nem kunyoráltunk, de 
elfogadtuk azokat a komoly igéreteket, 

amelyeket nekünk tettek. 

Magatartásunkkal nem lettünk 

cesehszlovákiai magyarpártok 
szintén Benesre szavaztak 

kormánypártiak, magyarsá- 
gunkhoz tovább is ragaszko- 
dunk és tovább is dolgozunk a 

magyarságért. 

Két jelölt között kellett választanunk. 

Az egyik a fascismust helyezte kilátás- 

ba, a másik pedig a demokráciában látja 
biztositottnak a zavartalan államéletet. 
Mi ahhoz állottunk oda, aki magát de- 

mokratának hirdette, 

Az elavult francia közigazgatás 

tette lehetővé a Staviszky-botrány elfajulását 
A párisi esküdtbiróság előtt már hetek 

óta folyik a világ egyik legnagyobb bot- 

ránypere, a Staviszky-per. A tanuk 

egész raját hallgatják ki. A legutóbbi 
tárgyalási napon Chautemps volt 

francia miniszterelnök kihallgatására ke- 

rült a sor. Chautemps, miután több kér- 

désre válaszolt, magától kikelve, a fel- 

indulástól reszkető hangon a következő- 
ket mondotta: 

- Szenvedélytől elvakult emberek en- 

gem egy bünszövetkezet vezérének minő- 
sitettek és a gyilkosság vádjától sem 

riadnak vissza. Elhunyt sógorommal, 
Pressard főügyésszel valóságos kálvá- 
riát járattak és az ország közvéleményét 

..... 

gyalázatos mesterkedésekkel igyekeztek 
befolyásolni. 

Az egyik védő azt kérdezte, hogy mi 

volt az oka annak, hogy a hivatalos sze- 

mélyek olyan sokáig hallgattak a bot- 

rányról. A volt miniszterelnök igy vála- 
szolt: 

- Ezért egyedül Franciaország el- 
avult bürokratikus rendszere a felelős. 
Ösdi közigazgatásunk nem alkalmazko- 

dott az uj időkhöz. Itt rejlik a kiinduló 
pontja a Staviszky-botránynak. 

Még számos tanu kihallgatása van 

hátra és igy a szenzációs per átnyulik az 
uj esztendőbe. 

"0 

Helek előfi eltüni nyolc öves ieányia holifestét 
megtalálták a város halárában a hóval 

tanart löldön 
Sacalaz község határában, mintegy öt 

kilóméternyire városunktól egy fiatal 
leányka holttestére bukkantak. A holt- 
testet AndresJakab vadőr találta 

meg, aki a földeken éppen ellenőrző kör- 

utját végezte. Nyomban jelentést tett a 
sacalazi csendőrségnek, amely viszont a 
helyebeli rendőrséget értesitette. Ott 
megállapitották, hogy az utóbbi napok- 
ban két leányka tünt el. Az egyik beje- 

lentés december elsején történt. Azon a 
napon ugyanis megjelent a rendőrségen 
a IL kerületi szőlőkben levő Constantin 
cel Mare-utcában lakó Keresztes 
Imréné és bejelentette, hogy nyolc éves 

IHona nevü leánya eltünt. A kis Keresztes 

templomban látták, ahol gyermekfelru- 
házási ünnepségen vett részt. Az ünnep- 
ségre barátnőjével, a szomszédban lakó 
Czövek Terivel ment el. Czövek Teri 
az ünnepség után még meglátogatta a 
rokonait és egyedül tért haza szüleihez. 
A bejelentés alapján a rendőrség megin- 
ditotta a nyomozást a kis Keresztes- 
leány felkutatására, mely azonban ered- 
ménytelen maradt. Amikor megérkezett 

a hir, hogy egy halott leánykát találtak, 
nyomban erre a kisleányra gondoltak. 
Ertesitették az eltünt leányka apját, Ke- 
resztes Imre napszámost is, aki a halott 
leánykában felismerte gyermekét. Ke- 
resztes Ilona holtteste hóval volt tele. Az 

Monát utoljára a IV. kerületi református ]orvosi megállapitás szerint a halál csak 

H 

ful kövér volt 
munkaruhája számára 

Egy pincérnő kénytelen volt vagy 
lefogyni, vagy elhagyni munkahelyét 

Hat hónan alatt lelegyott Kruschen révén 
A pincérnő számára a lefogyás igen fontos 

volt. Okvetlenül le kellett fogynia. Alanti 

levelében ő maga mondja el, mit tett, hogy 
lefogyjon: 

„A mult évben elkezdtem hizni - az ugy- 

nevezett kritikus korban - 39 éves korom- 

ban. A helyiség, amelyben kiszolgálok, pin- 

cérnők számára egyenruhát ir elő és az igaz- 
gatónő felhivta figyelmemet, hogy annyira 

meghiztam, hogy az egyenruha nem áll jól 

rajtam. Azonnal elkezdtem diétát tartani, de 

semmit sem használt és kétségbe voltam 

esve. Akkor olvastam egy hirdetésben a 

Kruschen-sóról és egy kisérletet tettem, 

egyuttal felhagytam a fehér kenyér és a bur- 

gonya evésével. Lassan-lassan sulyom ujra 

normális lett, 54 kiló. Egy év alatt 12 kilót 

hiztam, amit nem egészen hat hónap alatt 

lefogytam. Özvegy vagyok és két gyerme- 

kem van, valóságos szerencsétlenség lett 

volna, ha elvesztem állásomat, de hála a 

Kruschen-sónak ez nem következett be." - 
C. E. 

Ime, egy orvosság, amely leküzdi a kövér- 

séget - szedjen naponta reggelije előtt egy 

fél kanál Kruschen-sót meleg vizben. 

A gyomor, a máj, vesék és a belek meg- 

erősödnek és uj, friss, tisztult vér, amely 

tartalmazza a hat vitális ásványi sót, fog 

szervezetében keringeni és megadja az erő- 

nek, energiának, életkedvnek az érzését. A 

hatás még láthatóbb lesz a szemeken, az arc- 

bőrön, a jó közérzeten és a jó alakon. 

A Kruschen-sót több mint 120 országban 

árulják és most Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában nagyüve- 

enkén 95 zek 60 leiért epnató. 

háronnégy nap előtt következett be és 

igy rejtélyesnek látszik, hogy a kisleány 

hol tartózkodott közvetlenül eltünése 
után. A holttesten külső erőszak nyomait 
nem találták. Valószinünek látszik, hogy 

a leányka hosszas bolyongás után kime- 

rülve lefeküdt a földre s ott megfagyott. 
Elrendelték a holttest felboncolását, egy- 
ben meginditották a nyomozást annak a 
megállapitására, hogyan került a leány- 

ka a földekre. 

Tetenmarehivás 
a méregkeverő asszonyokkal 

A mehalai méregkeverő asszonyok áldoza- 

tainak exhumálását egyelőre befejezték. A 

hatóságok megejtették Sanandrei községb n 

is az exhumálást, ahol Steinbrunn T 

réz sirját bontották fel. A holttestet felbon- 

colták és belső részeit szintén a fővárosba 
küldik. Az utolsó boncolás tegnap délutá 

folyt le a III. kerületi temetőben, ahol ezut- 

tal az igazi Kovács Katalin holttest. 

emelték ki a sirból. Az exhumáláshoz kivit- 
ték Bittenbinden Erzsébetet és Neukom Má- 
riát is, akiknek igazolni kellett, hogy val 
ban Kovács Katalin koporsóját nyitották f 

A két gonosz asszony megdöbbentő ny 

lommal vett részt a tetemrehiváson és s 

rebbenés nélkül látták viszont áldozai 
oszlásnak indult holttestét. Az elvetemt 
asszonyok ügyében a vizsgálat még ne 

véget, mert még számos feljelentés adai it 

kell ellenőrizni és lehetséges, hogy 

ujabb exhumálásokat is elrendelnek. 

napján, 
ifjak hagyományos és n: 
igérkező szilveszte mula 

zene gondoskodik 

latról



Patikák éjszakai szolgálata 
December 16-tól, december 22-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Sfantu Ion-utcában le- 
vő irgalmasrendi gyógyszertár. 

A H. kerületben a Dacilor-uton levő Jah- 
ner Rudolf-féle gyógyszertár. 

A II. kerületben a Bulevardul Carolon 
levő Maria-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Scudier-téren levő 
Csillag-gyógyszertár. 

Az V. kerületten Kővári-Chioreanul lo- 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajo:h 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

Sziwktcátyli 
és Szivkisálykisasszony meséje 
a cime annak a bübájos mesedarabnak, me- 

lyet a magyar gyermekek kaptak karácsonyi 

ajándékul Jörgné Draskóczy Ilma költői tol- 

lából. A Szeretet égőpiros tintájával, a Jó- 

ság érző szavával, a Béke ünnepére iródott 
legszebb Jézuskául. Ragyogóan szépnek 

igérkező előadásai, melyre már most folynak 

nagy gonddal és szorgalommal az előkészü- 

letek, január 4-én és 8-án délután fél négy 

órakor lesznek a Magyar Ház disztermében, 
melyet a Magyar Nőegylet fáradhatatlan 

rendezősége külön ez alkalomra szánt megle- 

petésnek, izléses müértéssel és ötletes talá- 

lékonysággal varázsol „Szivország" tündér- 

tájának méltó keretévé. 

A rendezés munkáját maga Jörgné Dras- 
kóczy Ilma vezeti. A bájos táncok, a gyer- 

mekek kecses mozgásának tökéletes össz- 

hangjáról pedig Valkay mester ismert szak- 

értelme gondoskodik. 

Ehhez foghatóan szépet, igézőet, a maga 

nemében, még bizonyára nem láttunk. A 

magyar gyermekgárda legtöbbje szerepet 

vállalt abban. Sok, tehetséges, ügyes, szép 

és jó gyermek nagy buzgalommal tanulja 

szerepét, hogy szegény, nélkülöző gyermek- 

társainak kenyeret, meleg ruhát, tanulási 

eszközöket juttasson. 

Mi felnőttek pedig, a szemet, lelket gyö- 

nyörködtető szórakozás mellett, a megha- 

tottság könnyein át fogjuk nézni: Egyszer 

volt, hol nem volt... mesevarázsos hangu- 

latát, gyermekkorunk káprázatos regéinek 

életrekelését. Szivország, az üveghegyek kék 

ködén tul, uralkodó királyfiját, királykis- 

asszonyt, udvaruknak diszes népét és a töb- 

bi ezer, kedves meglepetést, amelyet leirni 
sem lehet, látni kell... 

Mikor aztán Szivország Szivkapuja bezá- 

rul csodátlátott szemünk előtt, jelmezbál 

következik. Délceg magyar ruhájában fel- 

vonul ott a gyermeksereg apraja-nagyja, 

hogy ezzel a lelket üditő, szép képpel fejez- 
zük be szivországi kirándulásunkat. Hogy 

magunkkal vihessük felejthetetlen emlékül 

a mulató gyermeksereg csokrát, melynek 

virágszálait a Könyörület égőpipacsa és a 

Jóság kékbuzavirága tarkitotta szinessé. 

És még soká, soká emlékezni fogunk Sziv- 

ország szivderitő meséjére, amelynek beve- 

zgető soraiban benne dobban a Jósziv szava 
a Jószivhez: 

Szivkirályfi, - Szivkirálykisasszony 

Dost már minden szenvedésnek vége 

Rátok az Ég csupa áldást osszon, 

A bánatért öröm jár cserébe. 

A Magyar Nőegylet vezetősége kéri mind- 

azokat a kislányokat és kisfiukat, akik ma- 

gyar ruhával vagy más jelmezzel rendelkez- 

nek, hogy abban jelenjenek meg a jelmez- 

bálon, fütött átöltözködési helyiségről gon- 

doskodás történt. A jelmez azonban nem kö- 

telező. 

-Magyar bál. A Magyar Nőegylet a 
mostani téli szezonban is megrendezi ha- 
gyományos nagy bálját, amelynek jöve- 
delmét jótékonysági é és kulturális célokra 
forditják. Az ez évi magyar bált február 
8-án tartják mez a városi Vigadóban. 

1935, DECEMBE 

Évek óta huzódó per nyert befejezést 
a helybeli törvényszéken. A tüzérkaszár- 
nya közelében öt év előtt fát vágtak és a 
favágógép mellet dolgozott D e cz Mária 
is. Miközben a motorfürész nagy zajjal 
dolgozott, egy taxiautó közeledett a Bra- 
tianu-tér felől. A gépkocsit vezető 
SchmidtLászló soffőr észrevette a 
favágókat és lassitotta az autót, egyben 

figyelmeztető jelzéseket adott le. Az 

utolsó tülkölés olyan éleshangu volt, 

hogy a favágógép mellett dolgozó Decz 
Mária megijedt és a balkezével olyan sze- 
rencsétlen mozdulatot tett, hogy a kör- 
fürész elkapta és kezét szétroncsolta. A 

következő pillanatban Decz Mária össze- 
esett és az autó kerekei elé zuhant. A 
soffőr csak hirtelen fékezéssel tudta az 

- Tatarescu beteg. A fővárosból je- 
lentik, hogy Tatarescu miniszterel- 

nök náthalázban könnyebben megbetege- 

dett és orvosai rendeletére néhány napig 
nem hagyhatja el szobáját. Tatarescu ez- 

ért csak Titulescu külügyminisztert 

fogadta, akivel elutazása előtt fontos 
kérdésekről tanácskozott. A külügymi- 
niszter különben már elhagyta a fővá- 
rost és Genfbe utazott. 

- A katolikus papság mozi és szinház- 
látogatása. Pacha Agoston megyés 
püspök körlevelet adott ki, amelyben fi- 

gyelmezteti a papságot, hogy szigoruan 
tartsa be a mozik és szinházak látogatá- 
sáról szóló régebbi rendeletét. Eszerint 
egyházi személyek csak olyan szindara- 
bokat és mozielőadásokat nézhetnek 
meg, amelyek nem ellenkeznek a katoli- 
kus felfogással, nem irányulnak az egy- 

házi, társadalmi és állami rend ellen, 
amelyek tisztult erkölcsi irányuak és 
mentesek bármilyen irányu politikai esz- 
méktől. 

Menyasszonyi kelengyéket 
nagy választékban a legolcsóbb 
árakon vásárolhat 

Dénes és Pollák 
textiláruházában, II., Str. 3 August 

FIÓK: IV. ker, a Bratianu-utca 
sarkán, a zárdával szemben. 

- Az uj párisi nagykövet. Megirtuk, 
hogy Köster Roland dr. párisi német 
nagykövet hosszabb betegszabadságot 
kért. Hir szerint utódja a párisi nagy- 

követségen Wilczek báró, jelenlegi 

madridi német ügyvivő lesz. 

- Eörtönre itélt sikkasztó kórházi pénz- 

táros. A jasii törvényszék több napig tartó 

tárgyalás után egy évi börtönre itélte D a r- 

tu Gheorghet, az ottani Szent Spiridon kór- 

ház pénztárnokát. Dartu Gheorghe a kór- 

ház pénzéből mintegy egy millió leit elsik- 
kasztott. 

- Az autóról eltünt negyvenhétezer lei. 
Megirtuk, hogy Tyroler Jenő helybeli 

utazó autójából Aradon eltünt negyvenhét- 

ezer lei. A lopással kapcsolatban őrizetbe 

vette a rendőrség Friedmann Károly 

soffőrt, akinek ártatlan ága azonban kide- 

rült és szabadlábra is helyezték. A soffőr el- 

mondotta a rendőrségen, hogy a negyven- 

hétezer leit egy kis zsákban vette át, de nem 

az autón levő ládába tette, ahol a pénzt tar- 

tották, hanem a láda mellé helyezte. Közben 

egy másik üzletbe is behivta Tyroler Jenő és 

a soffőr onnan is pénzt vitt ki az autóba. A 

gépkocsi tehát néhány pillanatig őrizetlenül 

maradt és ezt az időt használta fel az ügyes 

tolvaj a pénzt tartalmazó zsákocska eleme- 

za 

A tulhangos autótülkötések okozzák legtülészöc 
a fozgalmi baleseteket, mert az embeceket 

megzavatia az éles hang 
ujabb szerencsétlenséget megakadályoz- 
ni. Decz Mária a kórházba került és so- 
káig állott orvosi kezelésben. Felgyógyu- 

lása után pert inditott sulyos testi sértés 
miatt a soffőr ellen, akitől keze megcson- 

kitásáért kártéritést követelt. A tör- 
vényszék tegnap a tanuvallomások alap- 

ján felmentette a soffőrt a vád alól és 
egyben elutasitotta Decz Mária kártéri- 
tési követelését is. Constantinescu ta- 

nácselnök a felmentő itélet ellenére is 
megdorgálta a soffőrt és rámutatott ar- 
ra, hogy a tulerős hangu gépkocsijelzé- 
sek az okai a legtöbbször a szerencsét- 
lenségnek, mert az éles tülköléstől a 
jérőkelők megijednek és elvesztik gyors 
elhatározó képességüket. Az itélet jog- 
erőre emelkedett. 

....... ........ 

- Maniu a fővárosban. Maniu Iuliu 
Clujról a fővárosba utazott és beható tár- 
gyalásokat folytat a nemzeti parasztpárt ve- 
zetőivel. A Curentul szerint Maniu résztvesz 
a képviselőház ülésein is. A Dimineata ugy 
tudja, hogy a nemzeti parasztpárt nyilatko- 
zatban fogja leszögezni véleményét a köz- 
igazgatási reformjavaslatról. A nyilatkoza- 
tot a párt valamelyik tagja olvassa fel a ka- 
marában. 

- Az igazságügy köréből. A bucurestii bi- 
rói bizottság elkészitette azon táblabirák 
listáját, akiknél letelt a hat évi várakozási 
idő és ezért előléptetésként alapfizetésüket 
husz százalékkal felemelték. A helybeli ité- 
lőtáblánál La bontiu Gheorghe és Con- 
stantin Scarlat tábiabirák fizetését növe- 
lik husz százalékkal. A bizottság ezután az 
áthelyezési kérelmekkel foglalkozott és töb- 
bek között Csillag Róbert lipovai járás- 
birót és Manila Valeriu detai járásbirót 
kölcsönösen áthelyezte. 

- Faragó plébános betegsége. Fara- 
gó Mihály mailati katolikus plébános, aki 
már hosszabb idő óta betegeskedik, bevonult 
a helybeli irgalmasrend kórházába, ahol 
gondos orvosi gyógykezelés alatt áll. Fara- 
gó Mihály cukorbetegségben szenved és ál- 
lapotában máris javulás állott be. 

- Conciatu volt kamarai főtitkár pere. An- 
nak idején nagy feltünést keltett, hogy 
Conciatu lancut a kereskedelmi és ipar- 
kamara volt főtitkárát hatósági segédlettel 
távolitották el hivatalából. Conciatu nem 
nyugodott bele eltávolitásába, hanem pert 
inditott az állam ellen. Ebben az ügyben 
most kellett volna a tárgyalást a helybeli 

itélőtábla előtt megtartani. A tárgyalás 
azonban elmaradt, mert az üggyel kapcsola- 
tos iratok a semmitőszéktől nem érkeztek 
meg a tárgyalásra. 

- Gyomor-, bél- és anyagcserebetegsé- 

geknél, vérszegénység, sápadtság és lesová- 

nyodás eseteiben reggel éngyomorra egy po- 

hár természetes „Ferenc József" keserüviz 

az emésztőszervek müködését hathatósan 
előmozditja s igy megkönnyiti a tápanyagok 
vérbejutását. Az orvosok ajánlják. 

- Kimerült a városi épitési alap. A 
város két esztendő előtt alapot létesitett 
arra a célra, hogy abból családi házat 
épitő városi tisztviselők hosszulejáratu 

kamatmentes kölcsönt kaphassanak. Eb- 

ből az alapból eddig már számos kölcsönt 

folyósitottak. Jelenleg tiz ujabb kérvény 
fekszik épitési kölcsönök iránt a város 
vezetősége előtt. A kérelmek kielégitésé- 
re körülbelül tizenöt millió leire volna 
szüksége, az alap azonban jelenleg mind- 

össze 1,300.000 leiből áll. A város vezető- 
sége bizottságot küldött ki, amelynek 
feladata lesz elbirálni a beérkezett kér- 
vényeket és az épitési kölcsönöket a meg- 

lésére. levő összeg erejéig engedélyezni. 

? 
e 

Szenzációs 
operett-premier 

Szombaton, dec. 21-énest 
9 órakor és vasárnap d.t 

6 és este 9 órakor 

Operett 3 felvonásban 

irta Ábrahám Pál 

Főszereplők: 

Gábor Mara, Dálnoki Dudu 
Hegyi Lili, Székely Bálint, 
Felhő Ervin, ifj. Szendrey 
Kiss Elemér, Kozma 

Hugó, Kun Dezső, 
Kovács 

ttnt tonn 

Vasárnap d. u. 8 órakoi 

Hollandi 
menyeck 

N agy eperett 

- Ma délben megnyibk a a két 

népkonyha. A város ezen a télen 
ként azt megirtuk - csak két népki 
hát nyit meg és pedig egyet a II. és el 

a IV. kerületben. Az előbbinek Mon 
Agost telekbiró, az utóbbinak p 

Trandafir Virgil telekbiró a v 

tője. A két népkonyha ma délben n 
meg. Munkanélküliek és városi 
nyek a népkonyhákon ingyenes e 
kapnak. Napi nyolc leiért azonban 

más is étkezhetik ott. Az ebéd adag 
liter leves, fél liter főzelék anszeltetl 
fél kiló kenyér. Kétszer egy héten hi 
lan nap van, amikor a népkonyhán 
vest, tésztát és kenyeret adnak. 

- Halálozás. Beer Gusztáv, a h 
beli sörgyár nyugalmazott sörfőz 
hatvanegy esztendős korában, tüd. őg 

ladás következtében meghalt. H 
gyászolja két leánya, fia, öt nree 

nővére és számos rokona. Temeté 
délután négy órakor megy végbe a 
sodik kerületi Asachi-utca 18. s2 
alatti gyászházból. Holttestét a másc 
kerületi római katolikus temetőben 
lyezik örök nyugalomra. 

- Furfangos szélhámos áldozata 
Sirbu Mária lugoji asszony, akinek fi 

aiudi börtönben tölti ki büntetését, f 

gos szélhámosnak esett áldozatul. A nar 

ban megjelent nála egy fiatalember, aki 

adta, hogy jó összeköttetései vannak és 

resztülviheti, hogy fiát áttegyék a 

fogházba. A fiatalember a költségekre : 

leit kért. Az asszony a szobából kiho 

pénzt és átadta a fiatalembernek, aki eltá 

zott. Csak később vette észre, hogy az 
szobában maradt táskájából eltünt 815 
Ekkor világos lett előtte, hogy egy ra 
szélhámos becsapta. A rendőrség : 
totta a nyomozást. 



AJANDÉKOZZATOK 
PMOkI ÉET-KÖTVÉNYEKET 

mellé került az olasz-abesszin 

us során. A Népszövetség tag- 

ai kimondták Olaszországgal 

en a büntető szankciókat. Ez 

ak azt jelenti, hogy igen sok árut
 

adnak Olaszországnak, de azt is, 

1] Olaszországtól nem vásárolnak. 

itt kerül egymás melle a büntető 

zereplük, ció és a virág. Olaszország eddig 

' kétszáz millió lira értékü virágot 

el külföldre. Most a külföld Dal- 

ciából és Hollandiából vásárolja vi- 

uit. A dalmát tengerpart nagyon al- 

mas a virágtermesztésre. Spalató 

nyékén háromszázezer szegfüt ter- 

sztettek. Kedves olvasó, ha a virágos 

aeeuunutban magadnak szegfüt, rózsát, kri- 

témot, vagy egy csokorka ibolyát 

i1 30n zel, tudd meg, hogy az illatos virág 

apcsolatba került a csuf világpoliti- 

és a még csufabb háboruval. 

HAZAARULAÁSI PER SZÓ- 

. A szófiai hadbiróságon uj 

i per kezdődött, amelynek 

ét vádlottja van. A vádiottak 

van egy tábornok, két ezredes, 

őrnagy és tiz százados. Todo- 

volt pénzügyminiszter szintén a 

padján üi. A vád szerint az 

ök meg akarták buktatni a 

nyt és az volt a szándékuk, hogy 

Umat maguhoz ragadják. 
esepeesesegv-e 

ingekt / mallérok / nyatkendő 
legnagyobb választékban 

vak üusztáv utodánál 
ara IV. ker., Strada I. C. Bratlanu 23 

onesonenepee : 

szonhat éves öngyilkos. Nitchi- 

özségben a huszonhat esztendős 

inger Péter felakasztotta ma- 

ttét gyógyithatatlan betegsége 

övette el. 

iztositják a vadászokat és hajtókat. 

viában, ahol hét nagyobb vadász- 

g müködik és együttesen huszonöt- 

itanak meg. Elhatározták, hogy a 
va- 

tokon történt baleset, rokkantság, 

ál esetére bebiztositják ugy a vadá- 

, mint pedig a hajtókat. A biztositás 

nzbeli segélyt kapnak azok a hajtók 

et valamely vadász golyója megsebe- 

biztositott összeg felső magasságát 

bják meg, a legalacsonyabb bizto- 

nban ötezer dinár, amelynek évi dija 

s fél dinár. A biztositás kötelező. A 

tási dijakat a vadászok maguk fizetik, 

a hajtók biztositási dijai a vadász- 

geket terhelik. 

Ujságiróklubban 
a, pénteken este 9 órakor 

Pop Virgil 
gedüművész hangversenyez 

goraikséret Freund Leó tanár 

f8 kis 
tizenhárom éves és az egyik üzlet kifutó 

leánya, aki minden reggel ott volt a nyitás- 

nál, szabályos kacskaringókat rajzolt a pad- 

lóra vizeskancsójából, felseperte az üzletet, 

tüzet gyujtott és udvarias mosolyra édes- 

gette ajkait, ha szóbaállt vele a „kuncsaft". 

Olyan rendes kis leánynak látszott a Rózsi, 

hogy senki nem tételezett volna fel róla 

semmi rosszat egészen tegnap délutánig. A 

kis kifutó leány megszédült és elcsuszott a 

bün sikos lejtőjén. Övatlan pillanatban bele- 

nyult a pénztárfiókba és közel háromezer 

leit lopott ki onna: . Tettenérték és kiszed- 

ték kopott kis bőrtárcájából az eltulajdoni- 

tott pénzt. Mire kellettek az ezresek a sze- 

rencsétlen kis kifutó leánynak? Az is kide- 

rült. Ezüst karkötőórát vásárolt a közeli ék- 

szerüzletben részletre. A hároma ezressel 

azonkivül bizonyára egyéb céljai is voltak 

- Repülőgép kényszerleszállása. A ma- 

gyarországi Szabadbattyán közelében egy 

sportrepülőgép kényszerleszállást végzett. A 

gép leszállás közber felborult. Kürt hy 

Jenő légügyi felügyelő és Hev ér Gyula pi- 

lóta megsebesült. 

legszebb . 

karfésünyt ajándélak 
yermekeknek 
felnőtteknek 

Libr. Galambos 
cégnél kaphatók 

- Fagypont feletti hőmérséklet. Tegnap 

egész napon keresztül borus időjárás volt. A 

hőmérséklet az előző nappal szemben eny- 

hébbnek mutatkozott. Reggel kilenc órako
r 

a hőmérő 2, tizenkét órakor 6, délután négy 

órakor 8, este tiz órakor 4 fok meleget mu- 

tatott. A délelőtti órákban eső is volt. A me- 

teorológiai intézet jelentése szerint északi 

és északkeleti szél mellett több helyen ha- 

vaseső vagy havazás várható, egyes 
helye- 

ken köd lehetséges, a hőmérséklet nem vál- 

tozik. 

AZ ERETTSEGI tegnap esti nagy sikere 

után a magyar szinház ma este megismétli a 

nagyszerü darabot. 

Katonaszökevényből trafikbetörő lett.
 

A fővárosban az egyik éjszaka betö
rők jár- 

tak Goldenberg Leon trafikjában és 

harmincezer lei értékü árut vittek el. A
 rend- 

őrség Haim Smil negyvenkét éves mázol
ó- 

segéd és Anghelovi ci Nutu huszonki- 

lenc éves kalapossegéd személyében 
elfogta 

a tetteseket. Haim Smilről kiderült, 
hogy kö- 

rözik, mert a hadbiróság mint 
katonaszö- 

kevényt husz esztendei kényszermunkára 

itélte. 

Divatselymek 
külföldi és beltöldi gyártmá- 

nyok, óriási választékban 

olcsó engros-árakon 

ponRNkELM JENO R. T. 
nagykereskedésében 

I. ker Duca körüt 3 

....... 5.. megajanu
eko- 

zása. A IV. kerületi ortodox román 
nőegye- 

sület, amely dr. Sen drea Mária elnöknő 

vezetése alatt fejti ki emberba
ráti tevékeny- 

ségét, szombaton, december 
21-én délután 

négy órakor az Asanesti-téren levő 
uj román 

templom melletti kulturházb
an nemzetiségi 

és felekezeti különbség nélkü
l hetven sze- 

gény fiut és leányt ruház fel. Mind
 a hetven 

gyermek cipőt és meleg téli ruhát
, valamint 

szeretetcsomagot kap. Az ün
nepélyen szava- 

latokból és énekekből álló müsor is lesz, 

amely után a nőegylet a gyermek
eket bősé- 

ges uzsonnában részesiti. A IV. 
kerületi or- 

todox román nőegylet a szegény
 gyermeke- 

ket egész esztendőn keresztül
 gondozza és 

azokat ingyenes orvosi kezelésben
 részesit 

és dijtalan orvossággal látja el. 

:...... .
....... 

ftózsi 
Rózsinak. Szerencsétlen kitermeltje ez a 

leánygyermek a mai büntől terhes világnak 

éppen ugy, mint a többi sok-s kiskoru bü- 

nöző. Vajjon mit látott otthon, mit látott az 

utcán, mit látott az üzletben? Látott nyo- 

mort, bünt, ékszertől csillogó, drága, szép 

ruháju, hamis szinekkel festett, de gyönyö- 

rünek látszó életet. Ezt kivánta meg e tizen- 

három esztendős kifutó leány, amikor primi- 

tiv módon végrehajtotta első sulyos bünét. 

Megérdemli a büntetést Rózsi, de nem elég 

csak a büntetés. Rajta csak az segit, ha a 

szigoruság keserü gyógyszerét a szeretettel 

teszik bevehetővé számára. Rózsinál, aki 

még ugyszólván gyermek a siker reményével 

lehet a lélekmentést megkisérelni és mint 

gyógyult embert adni vissza a társadalom- 

nak. 

- Diákok kommunista szervezkedése. 

Chisinauban leleplezett a rendőrség egy 

kommunista szervezetet, amely Szegégy ta
- 

nulók ligája név alatt müködött. A rendőr- 

ség mintegy husz diákot és diákleányt vett 

őrizetbe, akiknek szülei valamennyien jómó- 

du emberek. A szervezet vezetője egy Siel- 

berfarb nevü diák volt, akinek lakásán 

nagyobb mennyiségü propagandaanyagot 

foglaltak le. Kiderült, hogy a diákok röpira- 

tokat is készitettek és azokat terjesztet- 

ték is. 

- Háborog a tenger. A Fekete-tengeren 

hatalmas vihar dühöngött. A vihar követ- 

keztében négy hajó szerencsétlenül járt. Két 

hajónak mégis sikerült bemenekülni az 

odesszai kikötőbe, mig egy görög és egy tö- 

rök hajó sorsáról bizonyosat nem tudnak. 

HITLER ELLEN KOMMUNISTA ME- 

RENYLET KSZÜLT. Az Echo de Paris 

közli a Colmarban megjelenő Courir cimü 

lap szenzációs hirét, amely szerint Hitler 

ellen kommunista összeesküvők merényletet 

készitettek elő. A kommunista összeesküvést 

az utolsó pillanatban leplezték le. Bajoror- 

szágban száz letartóztatás történt. Az idé- 

zett lap szerint a letartóztatottak közül töb- 

beket már ki is végeztek. A párisi lap 
sze- 

rint a leleplezett összeesküvésre vonatkozó- 

lag a colmari lapon kivül semmi más hiradás 

nincsen. 

fenyőnét 
vásárolt töltőioilai az 
ajándékozott nevével 

bevésve kania 

Karácsonyi ajendéktárgyak 
nagy választékban 

- Felfüggesztett vámtiszt. Ganea 

Gheorghe turtucaiai vámtisztviselőt, aki az- 

előtt a jimboliai vámhivatalnál teljesitett 

szolgálatot, miniszteri rendelet felfüggesz- 

tette állásától, mert az a vád merült fel el- 

lene, hogy a jimboliai vámnál az állam ré- 

szére elkobzott valutákat és leiösszegeket 

elsikkasztotta és ugyanakkor a Nemzeli 

Bank jóváhagyását tartalmazó végzéseket 

is meghamisitotta. A vizsgálat az ügyben fo- 

lyik. 

SZENZÁCIÓS SIKERE VOLT tegnap 

este az mrettségi cimü vigjátéknak a magyar 

szinházban és ezért a pompás darabot ma 

este megismétlik. 

- Katonai könyvecskék láttamozása. A 

helybeli hadkiegészitő parancsnokság fi- 

gyelmezteti az 1908-1932 korosztályokba 

tartozó hadköteles férfiakat, hogy 
ameny- 

nyiben idén a katonai szemlén még 
nem je- 

lentkeztek, ugy sürgősen láttamoztassák 

katonai könyvecskéjüket. A városbeliek a 

sörgyárban müködő bizottságnál, mig 
a vi- 

dékiek a hadkiegészi parancsnokságon je- 

lentkezhetnek. Mindazok, akik a jelentkezést 

elmulasztják és december végéig nem látta- 

moztatják könyvecskéjüket, hadbiróság elé 
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Gondos feleség 
munkából hazatérö urát DI A NA 

sósborszesszel *) várjai 

A 

A fáradt, munkában törődőölt testet a DIANA 

sésborszesszel való bedörz
sö es felüditi, vij 

erőt, életkedvet ad. A DIANA sósborszesz 

alkatrészei nemcsak lokálisan
 hatnak, 

hanem oz egész testet telfrissitik, a 

vérkeringést élénkitik, a fáradt
ság ter 

melte mergeket eltávolitlák. Egyetled 

bedörzsölés meg fogja Ont is gyözni a 

BIANA sósborszesz csodás haiásáról, 

**) Minden gondos feleség 

tartson otthonában állan 

dóan egy üveg 

sÓSBORSZESZT! 

BRATIANU GHEORGHE VALASZOL 

TITULESCUNAK. A kamara tegnapi ülését 

is az Universul ellen elhangzott vádak fog- 

lalkoztatták. A vita során BratianuDi- 

nu, a liberális párt elnöke bejelentette, hogy 

sohasem adott pénzt az Universulnak az ál- 

tala lefolytatott harcok támogatására. Ez- 

után Bratianu Gheorghe válaszolt Titu- 

lescu külpolitikai expozéjára és hangoztatta, 

hogy az ország népe nem ellenzi az oroszok- 

kal való barátságot, de követeli, hogy ez a 

barátság az őszinteségen alapuljon. Az nem 

engedhető meg, hogy az ország idegen had- 

sereg felvonulási területe legyen. serdici 

nemzeti parasztpárti a trösztöket tette szó- 

vá. Costinescu miniszter viszont utalt arra, 

hogy a jelenlegi gazdasági helyzetben a 

trösztökre szükség van. 

Karácsonyi ünnepségek. A Vörös Ke- 

reszt Egylet ifjusági csoportja a III. kerüle- 

ti elemi leányiskolában december 22-én dél- 

után három órakor karácsonyi ünnepséget 

rendez. Ennek keretében román, magyar és 

német nyelven karácsonyi énekeket adnak 

elő, élőképet mutatnak be, majd Boroan- 

ca L., az iskola igazgatónője ünnepi beszé- 

det mond. Végül hatvan szegény leányt öl- 

töztetnek fel meleg ruhába. Karácsonyi 
ün- 

nepséget rendez a román nők Szent Mária 

egyesülete is. Az ünnepséget, holnap, szom- 

baton délután négy órakor a III. kerületi 

Lahovary-téren levő elemi iskolában tartjak 

meg. Mindkét ünnepségre az érdeklődőket 

ezuton is meghivják. 

A DEVIZAHIVATAL FELALLITÁSA. A 

kormány gazdasági bizottsága Tatarescu 

miniszterelnök lakásán ülést tartott, ame- 

lyen elhatározták a devizahivatal felállitá- 

sát. Az erre vonatkozó minisztertanácsi 

jegyzőkönyvet ma készitik el. 

-i 
Látogassa meg a 

timisoaral 
karácsonyi ( 

vásárt e 
a Ferdinánd-szállóban 

pecember 15-22 

HIRDESSEN 
A DELI E 



tályának tanulói 

- Szabadlábra helyezték Vorvoreanu ál- 

Hitólagos gyilkosait. Turnuseverinből jelen- 

tik, hogy Vorvoreanu képviselő állitó- 
lagos gyilkosait, Trocan G. szolgabirót és 

Alexescu Constantint szabadlábra helyez- 
ték, mert a törvényszék vádtanácsa megsem- 

misitette a letartóztatási végzést. 

- Tart a kinai diákok tüntetése Ja- 

pán ellen. Tiencsinban az északkinai el- 

szakadási mozgalom ellen ujabb tünte- 

tés volt, amelyen négyezer diák vett 

részt. Rendzavarás a tüntetés során 
nem történt. Japán az egyre megismét- 
lődő diáktüntetések ellen tiltakozott. 
mert azokban japánellenes tendenciá 
lát. A nankingi kormány most felszóli- 

totta a tiencsini és pekingi egyetemek 

rektorait, hogy a kinai-japán viszony 

további elmérgesedésének megakadá- 

lyozása céljából ne engedjék meg a 

diákoknak az ujabb tüntetéseket. 

A iószivű anya 

gyermekének „CHOCOSAN" csukamáj- 

olaj-csokoládét ad, mely a gyermek vér- 

szegénységét meggátolja. Minden gyógy- 

szertárban és drogériában kapható. 

- Egy név, amely másfél millió pengőbe 

kerül. Nagybölöni Bölöny Józsefné, a 

cluji Nemzeti Szinház egykori intendánsá- 

nak özvegye, Szeghalom közelében levő bir- 

tokát a fiatal Tisza József grófra hagyta. 

A végrendelet szerint Tisza József gróf a 

birtokot azonban csak azzal a feltétellel kap- 

ja meg, ha neve mellé felveszi a Bölöny ne- 

vet is. Tisza József gróf most közölte Ig- 

rics Arnold dr. szeghalmi ügyvéddel, a 

végrendelet végrehajtójával, hogy az örök- 

séget nem fogadhatja el, mert a Tisza név 

mellé nem vehet fel más nevet is, bármilyen 

tisztelt legyen is. Tisza József gróf vissza- 

utasitása után a másfél millió pengő értékü 
birtokot a hagyományozó intézkedése szerint 

most már budapesti Nemzeti Szinház kap- 

meg, amely abból alapot létesit. 

Fellenyzendő! ! 
Karácsonyra: 

Apámnak: Szemüveg 
Anyámnak: Lorgnon 
Pietinek: Korcsolya 
Erzsinek: Fényképezőgép 

Kecskeméti-u 
Bul. I. G. Duca 2 

- Diákok elmérgesedett sztrájkja. 

Pancsován a főgimnázium öt felső osz- 

sztrájkba léptek. A 

sztrájk Gyorgyevics Mihály igaz- 

gató ellen irányul, akit a diákok igaz- 

ságtalan bánásmóddal vádolnak és aki- 

nek áthelyezését követelik. A diákok el- 
keseredését növelte az, hogy az igaz- 
gató a sztrájk vezetőinek kinyomozásá- 
val a rendőrséget bizta meg és hat 
diákot a tanári karral örökre kizáratott 

az intézetből. A kizárt tanulók a legelő- 
kelőbb pancsovai uri családok gyerme- 
kei. A város lakossága a diákok pártján 
van és a szülők értekezletre gyültek 

össze, amelyen követelték az igazgató 
áthelyezését. Ebben az ügyben emlék- 

iratot intéztek a közoktatásügyi minisz- 

terhez. 

alace-bár 
műsora világvárosi 

Dél 

A Nemzetközi Atlétikai Szövetség 
varsói kongresszusán kimondották, 

hogy jövőre Európa-rekordlistát is fog- 

nak nyilvántartani. Az első ilynemü 

lista felállitásával az Európa-bizottság 

Sztankovics Szilárdot és Misángyi Ottót 

bizta meg, akik az első Európa-rekord- 

listát a következőképpen állitották 
össze: 

100 m.: 10.3 Jonatn (német) 1932, 

Berger (holland) 1934. 

200 m.: 20.9 Körnig (német) 1928. 

400 m.: 47.6 Liddell (angol) 1924. 

800 m.: 1:49.8 Hampson (angol) 

1932 
1500 m.: 3:49 Beccali (olasz) 1933. 
5000 m.: 14:17 Lehtinen (finn) 1932. 

10.000 m.: 30.06.2 Nurmi (finn) 1924. 
110 m. gát: 14.4 Wennström (svéd) 

1929, Sjostedt (finn) 1932. 
400 m. gát: 52.4 Pettersson (svéd) 

1928, Facelli (olasz) 1929. 

A játékosok kötelező 
orvosi vizsgálata 

A központi futballszövetség elrendel- 

te, hogy a szezon elején minden klub 

vizsgáltassa meg orvossal játékosait és 
ezt az orvosi vizsgálatot a szezon köze- 

pén ismételjék meg. Egyébként a jövő- 

ben csak akkor igazolnak uj játékost, 

ha annak kérőlapja mellett ott van az 

orvosi bizonyitvány is, hogy az igazolást 

kérő játékos egészségi szempontból al- 

kalmas a sportolásra. 

Sven Hedin előadása 

az olimpiai játékok idején 

Sven Hedin dr., Középázsia hires 

kutatója, az olimpiai játékok idején elő- 

adást tart a berlini egyetem aulájában. 

Felmerült az a terv is, hogy az olimpiai 

stadionban minden földrész nevében 

mondjon rövid beszédet az illető világ- 

rész egy-egy kiváló kénpviselője. Sven 
Hedin Európa nevében fog beszélni. 

* INGYEN KAPJA a Déli Hirlap minden 

régi és uj előfizetője lapunk zsebnaptárát, 

amely a naptárrészen kivül tartalmazza az 

összes utcaneveket a régi elnevezések feltün- 

tüntetésével és kitünő sportkrónikát, vala- 

mint bélyeg- és illetéktarifát és sok egyéb 

hasznos tudnivalót. Aki most fizet elő, in- 

gyen kapja a lapot a hónap végéig a kará- 

csonyi számmal együtt. A naptárt csak azok 

kapják, akik nincsenek hátralékban előfize- 

tési dijukkal. 

ld. Bozsák 

Tania és Ralph 
tánckülönlegességeivel és a tübbi kisérő műsor 

Hangulat, tánc resge 

z 

Sport 
fiz első atlétikai öuvópa-tehovdlistát 

összeállitották, amely érdehes eredményeket 
tietalmaz 

..................................................................... 

Magasugrás: 201 Kotkas (finn) 1934. 
Távolugrás: 773 Leichum (német) 

1935. 

Rudugrás: 425 Hoff (norvég) 1925. 
Hármasugrás: 15.47 Peters (holland) 

1929. 

Sulydobás: 16.33 Wöllke (német) 

1935. 

Diszkoszvetés: 53.10 Schröder (né- 

met) 1935. 

Gerelyvetés: 76.66 Járvinen (finn) 

1934. 

Kalapácsvetés: 56.08 O'Callaghan 

(ir) 1932. 

Dekatlon: 7824 Sievert (német) 1934. 

4X100 m.: 40.6 Németország (Kör- 

nig, Lommers, Borschmeyer, Jonath) 

1932. 

4X400 m.: 3:11.2 Anglia (Stoneley, 
Hampson, Lord Burghley, Mamcling) 
1932. 

Az atletikai élet fejlesztése 

A fővárosi labdarugó szövetség ki- 

mondta, hogy jövőre csak olyan futball- 
pályákat fog hitelesiteni, amelyeken 

atletikai pálya is van. A határozat az 

atletikai élet fejlesztését célozza, amely- 
nek támogatására a labdarugó szövet- 
ség mellé külön atletikai bizottságot 

fognak kinevezni. Ennek a bizottságnak 

az lesz a feladata, hogy ellenőrizze az 

ország futballpályáin az atletikai lehető- 

ségeket. Ez azonban aligha fogja bizto- 
sitani a kivánt célt. Amig ugyanis a szö- 

vetségi szervek és mindenki a sportot 

cak kereseti lehetőségnek tekinti és azt 

senki sem támogatja, addig komoly 
fejlődésről beszélni sem lehet. Uj pályák 

épitésének feltételei ugyanis az ingyen 
telek, épitési hitel és adómentesség. 

Amig ezeket a sportköröknek meg nem 

adják, addig aligha lesz mit hitelesiteni. 

- Februárban folytatják a királygyilko- 

sok perét. Berthon párisi ügyvéd, aki át- 

vette az aix en provencei királygyilkossági 

per vádlottainak védelmét, kijelentette, hogy 

a per tárgyalását február hatodikán kez- 

dik meg. Annak a reményének adott kifeje- 

zést, hogy mellette lesz Desbons ügyvéd 

is, aki ennek az ügynek a legkiválóbb isme- 

rője. Desbons ügyvédet ugyanis a biróság 

elnöke megfosztotta védői jogától, azonban 

mozgalom indult meg, hogy ezt a határoza- 

Küöszönetnyilvánitás 
A felejthetetlen férj, apa, testvér, nagyapa és dédapa 

elhunyta alkalmából oly impozáns módon megnyilvánult részvétkinyilat- 
kozást képtelenek vagyunk minden egyesnek külön megköszönni. 

Fogadják tehát mindazok, kik nekünk ezen tragikus eset alkalmával 

részvétüket tolmácsolták, virágokat adományoztak és drága halottunkat 

utolsó utjára kisérték, legbensőségesebb köszönetünket. 

A mélyen gyászoló család 

tot hatályon kivül helyezzék. 

Mihály ur 

- Nemzetközi zsebtolvaj tragi 
zürichi rendőrség értesitette a ja. 
séget, hogy egy Cervasin Con 
vü jasii illetőségü férfi vasuti szerel 
ségnek esett áldozatul. Cervasin v. 
viselő volt Iasiban, de különböző s 
lanságok miatt jobbnak látta külf: 

ni. Számos európai országban me 

és zsebtolvaj lett belőle. Különösen 
zetközi vonatokon müködött sikerre 
sin, akit tizennégy állam rendőrsé 
zött. Legutóbb az egyik vonaton 

zelében észrevette, hogy az egyik! 
tiszt az ő fülkéje felé közeledik. Er! 

len a folyosón termett, kirántotta a 
taját és kiugrott a robogó vonatról. 
kek alá került, amelyek halálra g. 

Zsebében huszezer svájci frankot, va; 

zel 750.000 leit, különböző ékszerekei 

téktárgyakat találtak. 

* A legszebb karácsonyi ajánd, 

igazi ajándék a ma ajándéka: a köl 

szellem és a kultura soha sem voltak 
értékesek, mint ma, amikor a mi 

érintő anyagi gondok órájában 

nem jut könyvre. Éppen ezért, mag 

sem vehetünk értékesebb karácsonyi a 

kot, mint jó könyvet. Olyan könyvet 

tul van a napi érték és a napi aktuali 
rán s amely állja az időt. Ilyen Pop 

József: Harc egy falat kenyérért cimi 

ve, amely dicséretet nyert az Aran, 

Társaság irodalmi pályázatán. Ez a 
kiállitásu könyv, amelyhez Aradi 

előszót, nem hiányozhatik egyetlen 1 

család korácsonyfája alól sem. A 
amelynek ára mindössze 100 lei, az 
könyvkereskedésekben és a Déi 

kiadóhivatalában is kapható. 

- Elhunyt magyar arisztokrata. 
házán tegnap 62 éves korában n 

Dessewffy Emil gróf felsőházi 

elhunyt a világháboru alatt a Vörös 
szolgálatában állott, a békekötés után 

több mint tiz éven keresztül diplo. 
szolgála t 

990999EE g000008ExEe 

Szinház 

Magyar szintársulat Lugojon 

gojon a városi szinházban Fere! 

Gyula dr. igazgató szintársulata 
csony első napján kezdi meg m 

előadásait. A szintársulat körülbeli 
héten át marad Lugojon. 

Magyar szinház heti müscer- 

Pénteken este 9 órakor; Erettségi 

Szombaton este 9 órakor Történn 
csodák. 

Vasárnap délután órakor: Ho 
menyecske. 

Vasárnap délután 6 órakor: Tö. 

még csodák. 

Vasárnap este ? órakor Tőörté 

csodák. 

Hétfőn: Szünet. 

Kedden 24-én, délután 4 órakor: 1 

ésa Farkas zenés nesejálé : 
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ahivatal vezetősége ülést tar- 

után a gyenge valuták sza- 
Kedelmi forgalmát nyomban 

Egyelőre ez csak a né- 
rka és a görög draehma szabad 
ára vonatkozik. A pengő árfo- 

nk lemondott arról a kvótáról, 

t az exportőröknek Budapesten 
e kellene helyezni. Az osztrák ex- 

knek járó schillingből azonban 
százalékot Bécsben a román 

VAROS NEM EMELI A MAXIMA- 
KRAKAT. A pékek és mészárosok 

a kéréssel fordultak a város veze- 
ez, hogy a jelenlegi maximális 

emelje fel. A város vezetősége az 
állapitó bizottság jelentése alap- 
gy döntött, hogy az élelmiszerek 

emelését nem engedélyezi és to- 
is a jelenlegi maximális árakat 

ja meg érvényben. 
bővitik a lugoji villanytelepet. Lu- 

árosa két év előtt elhatározta, hogy 
hytelepét bőviti. Erre vonatkozólag 

alások folytak a Resita-müvekkel, 

óbb pedig az Albina bankkal. A 

valások azonban eredménytelenek 
tak és a város vezetősége elhatá- 

1, hogy kölcsön utján teremti elő a 
ytelep bővitéséhez szükséges pénzt. 

JAMES CLYNING: 

heteországnak 
holelév vivága 

egény a mai lorrongó Ahessziniából 
Copyright by Déli Hiriap 
w" 

eggel mégis Ibrahim volt az első, aki 
on volt. 

éhány órai alván teljesen felfrissi- 

0900 

elkeltette a gazdáit, majd miközben 
, Mnl öltözködtek, reggelit hozott nekik 

felt nyhából. 

emsokára azok távozhattak munká- 

a. Egyenesen Lidzs Jasszu lakosztá- 

a mentek, hogy ott a szerelést befe- 

ost már magukkal vitték Ibrahimot 
lég volt, hogy a szobájukat bezárták 
csal. Nem kellett már attól tartani, 

távollétükben a tri belopózik 

/ 

nban a várnép többi részének an- 

ább feltünt a dolog. 
ta kapitány hangosan mondta: 

ltozatlan marad, mert a Nem- 

Deraa2 

Közgazdaság 
Heltelén a devizahivaial rendelkezésére 

nyenge valuták szabad kereskedelmi formalma 
Nemzeti Bank rendelkezésére kell bo- 
csátani. Az olasz lira is szabad kereske- 
delem tárgyát képezi, de ennek gyakor- 
lati jelentősége nincsen, mert az ex- 
portőrök Olaszországnak csak erős va- 
luta ellenében szállitanak. A Nemzeti 
Bank 9.60 leies árfolyamon vásárolja a 
a lirát.. A devizahivatal ezenkivül elha- 
tározta, hogy a petróleumexport a jövő- 

ben nyolcvan százalékban erős valuta 

ellenében történik, mig husz százalékot 

kompenzációs alapon számolnak el. 

Méntelep létesült Versecen. Versecen 
a jugoszláv állam méntelepet állitott fel. 

A telep vezetője Szalay Péter állat- 

egészségügyi főtanácsos lesz. Az uj 
méntelep elsősorban a Nonius-faju lo- 
vak tenyésztését kivánja előzmozditani 
és százhusz apaállat felett rendelkezik. 

A telepen állandóan hat csődör lesz, a 
többi apaállatot pedig hatvannégy köz- 
ség között osztják el. 

Városi földek bérbeadása. A város 

gazdasági hivatala a II., III. és V. kerü- 

letben három évi időtagtamra különböző 

gazdasági és földmivelési célokra alkal- 

mas földterületeket ad bérbe. A bérbe- 
adásra vonatkozó nyilvános árlejtést 

1935 december 30-án délután öt órakor 

tartják meg a városi gazdasági ügyosz- 
tályon. 

megint nem jött el az ebédre? Talán 
megint történt vele valami? 
Most azonban nem várt az érdeklődés- 

sel, mint az első esetben, másnapig, ha- 
nem nyomban elküldött egy katonát a 
hiányzó szobájába, megnézni, mi van 
vele? Odahaza van-e, vagy sem? 

A katona csakhamar loholva tért visz- 
sza és magából kikelve izgatottan kiál- 

tozta: 

- Meghalt! Meghalt! Meghalt! 
Lekta kapitány nyomban felkelt szé- 

kéről és elindult, hogy megnézze a japá- 
nit, akiről a két Gerezdes-fivér kivételé- 

annyira megbarnitotta festékkel arcának 

sárga szinét. 

A kapitányt a várbeliek közül többen 

András intett az öccsének, hogy csat- 

lakozzanak ők is a kiváncsiakhoz. Attól 
tartott ugyanis, hogy távolmaradásuk- 
kal esetleg gyanut kelthetnének maguk 
iránt és az a látszata volna a dolognak, 
hogy őket az eset talán azért nem ér- 

dekli, mert tudják, hogy mi történt és 

hogyan történt. 

A katona, aki a hirt hozta, izgalmában 

taját. 

Igy a közeledők már a folyosó végéről 

látták a szoba padlóján heverő holt- 
testet. 

bába. Nyomában jöttek a többiek és kö- 

rülállották a holttestet. 

borbély- 

vel mindenki tudta, hogy az arab, mert 

nyitva feledte a japáni szobájának aj- 

Lekta kapitány ment be elsőnek a szo- 

A BORBELYOK ARANYVASAR- 

NAP ZARVA TARTANAK. A munka- 
ügyi miniszterium a borbélyok és fodrá- 
szok karácsonyi zárórájára vonatkozó- 

lag a következő rendelkezést adta ki: A 
és fodrászüzletek december 

26-án és 27-én, karácsony másod- és 

harmadnapján délelőtt tizenkét óráig 

nyitva tarthatók, ellenben délután mind- 
két napon zárva maradnak. A december 

22-iki munkaszünet felfüggesztése a 
borbélyokra és fodrászokra nem vonat- 

kozik, tehát aranyvasárnap a borbély- 
üzletek egész nap zárva tartandók. 

Száz millió lei bevétel egy uj adóból. 
A fogyasztási adók vezérigazgatósága, 
amely a pénzügyminiszterium mellett 
müködik, javaslatot dolgozott ki a 

besszarábiai olajmalmoknak általány 

formájában való megadóztatására. Az 
uj adót, amely arányban áll az olajmal- 
mok által eddigi fizetett egyenes adók- 
kal, a malmokban dolgozó sajtológépek 

száma alapján vetnék ki. Az uj adót, 

amelynek segitségével a kincstár leg- 
alább száz millió leies adótöbblet remél 

elérni, negyedévenkint szednék be. Arra 

vonatkozólag még nincsen döntés, hogy 
ezt a rendelkezést az ország többi ré- 
szein müködő olajmalmokkal szemben 

is életbe léptetik-e. 

Felállitják a fatőzsdét. A timisoarai 

árutőzsde vezetősége Jonasiu Titu 

elnök vezetése mellett elhatározta, hogy 

január hónapban faosztályt létesit és 
megveti az alapját a rendszeres fatőzs- 

dének, A hivatalos ügynököket Gombos 
és Mestitz személyében ki is nevezték. 
A napokban tartott értekezleten már 
meg is beszélték a szükséges előkészitő 

lépéseket és elhatározták, hogy érintke- 

zést keresnek a nagy fakitermelő cégek- 

A kapitány lehajolt és megérintette a 

japáni kezét. 
Az már hideg és merev volt. 
- Meghalt, - mondta a kapitány. 
Azután észrevette a padlón a gázfej- 

lesztő készülék darabjait. 
Lehajolt és felvette azokat. 

Ide-oda forgatta a törött darabokat. 
- Vajjon, mi lehetett ez? - kérdezte. 
Senki nem tudott a kérdésre választ 

adni. 
Sorra átvették tőle a gázlövellő készü- 

lék roncsait, nézegették azokat és a fe- 
jüket csóválták. 

A kapitány odanyujtotta azokat a dol- 
gokat Gerezdes Andrásnak is és tőle is 

megkérdezte: 
- Tese tudod, hogy mi ez? Hiszen ne- 

ked, mint szerelőnek, sok mindent kell 

tudnod, 

András nagy érdeklődéssel vette a ke- 

zébe a törött holmikat. Behatóan vizs- 
gálta azokat. Nagyon jól tudta, hogy mi 
az, hiszen néhány óra előtt nemcsak a 
kezében tartotta már, hanem látta annak 
a hatását is. De ezt természetesen nem 
árulta el. Ugy tett, mintha most átni 
először ezeket. 

Végül lassan, megfontoltan kijelen- 
tette: 

- Fogalmam sincsen róla, 

lehet ez. 

Ezzel az ügy el volt intézve. 

A várban mindenki belenyugodott 
abba, hogy a rejtélyes haláleset nyitját 
nem lehet megfejteni. Lekta kapitány in- 

tézkedett, hogy a katonák délután szál- 

......
. 

kel, amelyek közül többen már bejelen- 

tették csatlakozásukat a fatőzsdéhez. 

Tulajdonképpen nem szigoruan vett 
fatőzsdéről van szó, mert az osztály az 

összes épitési anyagokat is magában 

foglalja. Legközelebb máris megkezdik 

az épitési anyag és faosztály tőzsdei 
szokványainak megszerkesztését. 

Barátságos a buzapiac. A bánsá gi ga- 

bonapiacon az irányzat barátság Az 
élénk kereslettel szemben kinálat alig 

van, ami az árakat főleg tengeriben 

megszilárditotta, A piaci árak a követ- 

kezők: bánsági buza 445, torontáli buza 
450, tengeri 285-290, zab 320, takar- 

mányárpa 310, korpa 250, kismalmi 
liszt a 30/70-es beosztásból 850, nagy- 
malmi liszt 870, napraforgómag 420, 

cirokmag 240, muharmag 550 lei száz 
kilónkint. A lóheremag 34 és a lucerna- 

mag 30 lei kilónkint. 

Megmoderaem CsSillárok 

már 41650)" - leitől 
kaphatók nagy választékban 

Rádiók :: Anyamnk :: Szerelés! 

e é s z eleztre- 
technikus 

II. Piafa Traian 8. 0s vénállomás) 

MOZI 
MOZIR MUSORA: 

Péntek, december 20. 

Apolló-mozi: A cirkusz herces 

Capitol-mozi: Pokol a földön. 

hogy mi 

Select-mozi: A fekete bálna. 

litsák le a holttestet a völgybe és ott te- 
messék el. A katonák, akiknek ez a fel- 
adat jutott, örültek, mert igy alkalmuk 

volt egy is kiruccanásra. Hiszen a völgy- 
ből másnap délutánja előtt alen kerül- 

hetnek vissza. 

A kapitány és társasága visezatért az 

ebédlőterembe. 
Eleintén kissé nyomott volt a hangu- 

lat, de aztán hamar tultették magukat az 

egészen. Ezeknél az embereknél nem sok 
értékkel bir az élet, különösen, ha az egy 
másik ember élete. A halott számukra el 
volt intézve. Semmi okuk nem volt, hogy 
még tovább is érdeklődjenek iránta. Nem 
létezett többé. Eléggé elfoglalták őket 
saját ügyeik. Az ebéd vége felé már 
olyan élénken és vidáman beszélgettek, 
mintha semmi sem történt volna. 

Gerezdes András és Lajos ebéd után 
csak annyi időre mentek szobájukba, 

hogy onnan mindenféle szerszámot Vi: 
gyenek magukkal. Aztán Lidzs J asszu 

lakosztálya felé mentek. 
(Folyt köv.) 

Enékes és olcsó 
HEarácsonyi ajándékot vehet 
azokból a tárgyakból, mely 
egy kastély berendezéséből 
származnak (antik butorok, kéne 
és szivességből a Déli Hirlap ki- 
adóhivatalában e inhet 5k meg 



szerez, ha karácsonyi ajándékait 

szépet, értékeset, olcsón - nálam vásárolja. 

Denzizn 1935, DECE 

Rádió 
Péntek, december 20. Bucuresti. 6: Cris- 

tea-zenekar. Felolvasás. 7: Felolvasás. 7.15: 

A zene folytatása. 8: Hires zongoristák le- 

mezei. 8.55: Felolvasás. 9.15: A tanitók 

énekkara az Athenaeumból. 11: Vendégilői 

zene. 11.45: Hirek külföldre. Ejfél 12: Le- 

mezek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 

utána felolvasás. 11.45: Ifjusági közlemé- 

nyek. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.30: 

Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfel- 

óra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.20: Táncle- 

mezek, közben spoic. 7: Előadás. 7.55: Elő- 

adás. 38.25: A láng, dalmü 3 felvonásban. 

0.20: Külügyi negyedóra. 10.20: Hirek. 

Egyes szó ára 8 lel: vastagabb be- 
tüvel Slel. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Seligés hirdetések 

elmét a kiadóhivatal nem közölheti. 

yen hirdetésekre a jeligével ellé- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

11.40: Jazz-zene. 12.30: Cigánymuzsika. 1: 

Hirek. Budapest II. 7.30: Gyorsiró-tanfo- 

lyam. 8.35: Isztambuli mozaikok, előadás. 

9.10: Hanglemezek 10.15: Hirek. Belgrad. 

6.30: Jazz. Milánó. 5: Hangverseny. Este 10: 

Szimfónikus-hangverseny. Prága. 6: Vonós- 

négyes. Róma. 5: Hangverseny. Este 11.15: 

Tánczene. Strassburg. Este 7.30: Hangver- 

seny. 9: Énekesnő dalestje. Bécs. 2.10: Ope- 

ralemezek. 3: Zongoramüvész lemezei. 5: 

Beethoven-lemezek. 6.20: Tiroli zeneszerzők 

müvei. 7.55: Wagner: Lohengrin, opera. Ej- 

fél után 12.30: Jazz. Stockholm. Este 11: 

Svéd népdalok. Stuttgart. Este 8.10: Nyilvá- 

nos ének. 10: Hangjáték. 11.30: Zenekari 
hangverseny. 

Begotlcsóbb hivdetés - 

Szombat, december 21. Bucuresti. 6: Ta- 

nitók énekkara. Karácsonyi dalok. 6.30: Rá- 

diózenekar. 7.10: Felolvasás. 7.30: Románia 

népzenét küld Uj-Zelandba. 8: Hirek. 815.: 

Lemezek. 8.35: Közvetités az operaházból. A 

szünetben hirek, sport. 11.45: Hirek kül- 

földre. 12: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: 

Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45.: 

Felolvasás. 1: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 

2.30: Rendőrzenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Köz- 

vetités a postáról. 5.45: Hirek. 6: Előadás 

a kanárimadárról. 6.30: Előadás. 7: Magyar 

nóták cigánykisérettel. 8: Előadás. 8.30: 

Kétzongorás jazz-müsor. 9.10: Szonja, ope- 

rettelőadás. Első felvonás után hirek, má- 

sodik felvonás után hirek. Budapest II. C: 

leggyorsabb evedmény 

Vagja ki. degyezze meg. 

Igazmondó 

Eladó 

jó állapotban lévő komplett nyereg és egy uj 

modellü vadászfegyver. Érdeklődni I., Mara- 

Butorozott szoba 

a Mária közvetlen közelében, fürdőszoba- 

használattal, különbejárattal, kiadó. Cim a rörvényes, üzleti, hazassági, szerelmi ; 

ügyekben jósol. Levélben is, ha születési eeti é em 3710) kiadóban. (3723) 
dátumát, 30 lei bélyegben és felbélyeg- 

zett boritékot beküld. Allandó lakás Ti- Miárkás olajfestmények Kis üzlethelyiség 
misoara IV., I. Bratianu 17. Tivoli-mozi eladók. Bővebbet a kiadóhivata an. (3734) [január 1-re kiadó. Pazyánszki, TIL, Vilhelm 

mellett. 3686) Mühle-utca 8. 

fakás 
Jlázasság 

Patikus! 

35 éves, erős, szimpatikus férfi vagyok. Adó- 

ságmentes patikával és szép birtokkal ren- 

delkezem. Házasság céljából ismerkednék 

csinos, intelligens urileánnyal. Kalandvágy 

kizárva, csak komoly fényképes levélre vála- 

szolok. „Igy nem mehet tovább". Kiadóban. 

(3738) 

Antik szekreter 

gyönyörü darab, igen jó állapotban, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (3735) 

Igaz örömet k 
Kirakataim árakkal legnagyobb reklámom. 

Sternberg, Str. Mercy. (720) 

Antik szekrény 

és ovális, massziv, antik asztal eladó. Cim a 

kiadóban. (3735). 

Hölgyeknek 

a legalkalmasabb karácsonyi ajándékokat 

Pompadour-szalonban, IV., Bulev. Berthelot 

4, (Elite-vendéglővel szemben) lehet vásá- 
rolni. Estélyi ruhára virágok, zsabók, tollak, 

gallérok és kalapok Lagy választékban. 

(3737) 

Biedermeier-garnitura 

nagyon jó éllapoet eladó. Cim a kiadó- 

ban. (3733) 

Ha csak 50 lei van a zsebében, 

Sszép ajándékot kaphat cserébe, 

sok apróság, - csecse-becse, 

mindenkinek izlésére. 

Most még nagy a választék 

Várom ide önt is még. 

Fischhoffszs 
Timisoara 1. ker., Bul. Duca 6. I. emelet 

sesesessesesssseesoszes 

Kiadó 

tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 

cai szoba, villamos megállónál. III., Str. Me- 

morandului 4, Lem. (3562) 

Uri családnál 

szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 

Cim a kiadóban. (3642) 

üzlethelyiség 

kiadó, I, Str. Napoleon 2. szám, uj házban a 

Széchenyi-ház mellett. Bővebbet Alapitványi 

Pénztár, I., Str. Lonovici 4. I. emelet. (3731) 

Kombinéfüzők, 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitarin 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

MEGJ ELENT 

t
t
t
t
t
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POPOVITS JÓZSEF 
érdekfeszitő könyve, a 

HARC EGY FALAT KENYÉRÉRT 
TTAAA ATAA TATAAT FÁA ATAT MAT KTEATA ANA AT AA M AA MA FAAATATKA A AA FAEETTAAA fl HAATTAATT 

amely a XIX. és XX. század 
szociális költőinek kitünően meg- 
Tajzolt portréit tartalmazza 

Ára 100 lei 

Kap ható kiadóhivatalunkban és az összes könyvkereskedésekben 

övnoszzk 
DELI HIRLAPD elélizeiőinek kedvezmény 

Stein: Ősi ösvényen Azsiában 
Hervey Alen: Anthon Adverse 
Hurst: Nem igy akartuk 
Mauriac: A tüzfolyó 

Szirmai: Mussolini, Kemal, Stali 
Komlós: Néró és a VII-a. 

Mora: Vadember és családja 
Auxley: Élet és halál 

Nizsinszkijné: Nizsinszkij 
Darkó: Egő csipkebokor 

Harsányi: Magyar rapszódia 

Jeans: Csillagos ég titkai 

Török: És mégsem mozog a föld 

Mougham: Sör és perec 

Göetz: A német nép története 

Popovits József: Harc egy falat 
kenyérért 

Kaphatók: 

CULTURA 
könyvkereskedésben 

Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

.... 

Hanglemezek. 7: Előadás. 7. 

Gondolatairól, előadás. 8.30: M 

félóra. 9.10: Hanglemezek. 10: 

2.10: Opera- és operettlemezek 

dolinzene. 8.10: Zenés utazás E 
11.10: Zongorajáték. 12: Bár: 

cigánymuzsika Budapestről. B 
9: Orosz cigánydalok. 11.20: H. 

mok. Berlin. Este 9.10: Kivánság 

seny. Lipcse. 11.30: Tarka, dalos, 

Róma. 5: Citeranégyes. 9.50: Hege 

játéka. 11.15: Tánczene. Stuttga: 

ka-est zenével. 9.10: Az ezred le 
opera. Varsó. 7.40: Könnyü-le 

Könnyü-zene. 12: Táncmuzsika. 

Dickens: Copperfield Dávid 

A kincses turbán..... 

és még számos más gyermek- 

angol, olasz, szerb, cseh és oroszr 

a
a
a
 

Apréhirdetéseket lelvesz 
DéM Hirlap kiadóbhivatata, 
L Bratlanu 4. Fabrica: Ki 
trafik, Piata Traian és Str. a 
sarok. Principele Carol: Mar 

trafik, Piata Küt A hirdetési 

következő könyveket vasár 

önköltségi árban 
Donászy: Harc a fenevadakkal 

Tutsek Anna: Juditn. 

Dr. Fábián: Egy csokorba kötött 

mese............ 
Szegedy: Kislányok, kisfiuk igaz 

történetei...... 

Tutsek: Vidám Jankó. 
Gulliver a törpék országában . 

Nyakigláb......... 

Benedek Elek: Robinson. 

Cooper: Vadölő........ 

könyv a legolcsóbb áron. 

Vidéki előfizetőinknek postán 

kivánt könyveket a portó hozzás. 

utánvéttel. 

Forditó-irodán 
L, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 
Hirlap mellett) van, ahol, mint 
olcsón vállalom kérvények, ke 
mi levelek, szerződések, bizonyil! 
stb. kifogástalan forditását, ille 
irását román, magyar, néme! 

NMAGDU 
román nyelv és gyorsirástan 
resti és Timisoara város volt 


